

紐約州訴摩根大通詐騙



▲紐約州政府1日向摩根大通提出民事詐騙訴訟

互聯網

【本報訊】綜合路透社、彭博社1日消息：紐約總檢察長埃里克·施奈德曼1日就摩根大通旗下貝爾斯登公司的按揭擔保證券向該公司提出民事詐騙訴訟。

這是美總統奧巴馬今年初成立的一個工作小組採取的首次行動，該工作小組旨在追究導致金融危機的不法行為。

摩根公司在一份聲明中說，將會在法庭上抗辯上述指控。摩根於2008年3月份以一股10美元的價格收購了貝爾斯登。

訴狀指控貝爾斯登未能確保該公司在2006年和2007年承包和銷售的住宅按揭證券之貸款質量。投資者在超過一百種這類證券中損失超過225億美元，或相當於損失原價的四分之一。

訴狀說，貝爾斯登所做的質量評估「長期以來一直存在嚴重問題」，並說在出售給投資者的那些貸款中隱藏的種種缺陷，亦基本上被貝爾斯登忽略。

訴狀說，在進行實質審查時，貝爾斯登為了「增加證券

數量」而草率行事。訴狀還指控說，貝爾斯登「有計劃地拋棄保險指引」。

摩根在其聲明中說，上述指控涉及的事情，都發生在摩根收購貝爾斯登之前。聲明說：「紐約總檢察官的民事行動，涉及貝爾斯登，而貝爾斯登是我們在美國政府指示下在一個周末的時間內收購的。這個訴訟涉及的，完全是貝爾斯登過去的行爲。」

美貧富差距40年來最大

根據美國人口普查局上月發放的估計數字，美國有120萬個家庭，其收入令它們成爲美國最頂端的那1%，而且這些收入去年增加了5.5%。然而，9600萬個處於下層的80%的家庭，其收入不但少於10萬美元，去年更下跌1.7%。

雖然經濟復蘇在2009年中正式開始，但大多數美國人的工資都沒有反映出這個現象。研究國稅局數據的美國加州大學柏克萊分校經濟學家賽斯在3月一篇論文中說，2010年，美國收入的增長中，有多達93%都由處於最頂端1%的美國家庭佔去。

普查的數據顯示，2011年美國人的貧富收入差距是40多年來最大的，超越了此前報告烏干達和哈薩克的收入不平等情況。有證據顯示過去10年的平均家庭收入是二戰以來的首次下跌，這正挑戰着「美國夢」中一代比一代好的概念。

白宮網絡被黑客「釣魚」

保有核武指令 未泄機密數據

【本報訊】綜合美聯社、中新社、華盛頓自由燈塔新聞網站2日報道：白宮1日證實，本月早些時候，不明身份黑客對白宮軍事辦公室內網發動攻擊，企圖竊取機密數據，但最終沒有得逞，白宮機密數據未遭外泄。

9月30日，一家名爲「華盛頓自由燈塔」的保守派網站率先踢爆此事。據該網站聲稱，這批黑客與中國政府有關，他們侵入的軍事辦公室網絡高度敏感。軍事辦公室係白宮行政中樞之一，負責總統最爲機密的一些外聯工作，包括與掌管核武的美軍戰略司令部之間的聯絡，並保管裝有核武發射密碼的手提箱。同時它也安排總統出行以及爲政府政策和情報事務主管組織內部電話會議。

「魚叉式釣魚」策略

白宮不具名官員稱，黑客作案手段係常見的「魚叉式釣魚」策略。這種伎倆通常以精心偽裝的電子郵件爲「誘餌」，一旦攻擊對象「上鉤」打開郵件，裡面的惡意鏈接或代碼隨即侵入，繼而「釣」走系統內部的機密數據。

白宮官員指，事發時白宮識破黑客「釣魚」伎倆，馬上將遭到攻擊的計算機系統隔離，使得黑客無從竊取機密數據，白宮其他加密網絡也未受影響。有媒體稱這封郵件的伺服器位於中國。白宮沒有說最新這次襲擊是不是與中國有關。

這是兩年之內重要公共機構再度遭到「魚叉式釣魚」攻擊。去年6月，數家媒體曝出國際貨幣基金組織（IMF）數據庫遭到黑客長達數月的持續攻擊，事後網絡安全專家懷疑黑客正是使用「魚叉式釣魚」侵入IMF內網，最終竊取IMF一些機密敏感數據。

推新規保護電腦安全

最新這次襲擊發生之時，奧巴馬政府正準備推出一套新規章，以保護美國電腦系統。繼今年夏天國會未能通過一個全面的電腦安全法案之後，白宮表示將利用行政命令來改善國家電腦安全，尤其是與美國重要業界有關的網絡的安全，例如電力網、供水廠和銀行等。

行政命令的草稿，包括規定公司必須自願遵守網絡安全標準，國土安全部設立一個特別委員會，以及對現行網絡安全規章進行檢討，看是否需要改善。但是在距大選僅數周之際發出行政命令，可能會引發共和黨人和某些公司企業團體抱怨奧巴馬此舉是反企業的。較早時的法案在國會未獲通過，正是遭到這些人的反對。他們反對參議院的一個法案，理由是該法案可能會導致代價高昂的規章和規管，使公司增加負擔，卻沒有減低網絡安全風險。

緬因州共和黨參議員蘇珊·科林斯是少數支持該參議院法案的共和黨人之一，但她星期一說，動用行政命令是「大錯特錯」，因爲這無法鼓勵企業與政府機構分享網絡安全威脅和漏洞等方面的資訊。



▲白宮1日證實其軍事辦公室內聯網近日遭黑客襲擊

法新社

►黑客通過「魚叉式釣魚」的手法入侵白宮網絡

互聯網

瑞典政府網站遭攻擊

疑與阿桑奇性侵案有關

【本報訊】據法新社斯德哥爾摩1日消息：瑞典警方說，瑞典多個網站1日因遭到互聯網攻擊而無法訪問，而這些攻擊與圍繞「維基解密」創辦人阿桑奇的爭議有關。

瑞典國家警察的電腦專家阿爾奎斯特對法新社說：「阿桑奇的事情每次有事發生，瑞典的互聯網就會遇到更多攻擊。」

41歲的澳洲籍活躍分子阿桑奇，自從6月19日宣稱要尋求庇護以來，就一直藏身於倫敦的厄瓜多爾大使館，希望避免被引渡到瑞典。他在瑞典要就懷疑涉及性罪行之事接受問話。

阿桑奇否認涉及性罪行的指控，又說他擔心瑞典會把他引渡到美國。「維基解密」2010年曾公開大量和伊拉克及阿富汗戰爭有關的外交電報及機密文件，令美國非常尷尬。

阿桑奇的支持者聲稱，如果阿桑奇被送到美

國，會受到嚴厲的對待，甚至可能被判死刑。

阿爾奎斯特說，自從阿桑奇2010年面對有關性罪行的指控以來，以瑞典爲目標的互聯網攻擊次數就顯著上升，儘管要將這兩者正式聯繫起來非常困難。

他說：「阿桑奇的事只要尚未了斷，我們就會看到瑞典這個目標遭到攻擊。我有一個想法，那就是瑞典主要企業網站的保安已經陷入癱瘓狀態了。」

大銀行如瑞典北歐斯安銀行和瑞典銀行的網站1日遭到攻擊，而瑞典通訊社還有國營瑞典鐵路公司的網站也不能倖免。

9月3日，瑞典多個公共機構包括政府的網站都遭到分散式斷阻服務攻擊癱瘓。這種攻擊令網站被大堆要求壓垮，從而無法提供服務。一個親阿桑奇組織爲此承認責任。

敘斥美支持恐怖主義

【本報訊】據新華社1日消息：敘利亞副總理兼外交部長瓦利德·穆阿利姆1日在第67屆聯大一般性辯論中指責美國及其同盟在「人道主義干涉」和「保護的責任」藉口下支持敘利亞的恐怖主義活動。

穆阿利姆在發言中說，一些衆所周知的國家不尋求以和平方式解決國際和地區爭端，反而執行新殖民主義政策。這些國家在「人道主義干涉」的藉口下干涉他國內政，實行單邊經濟制裁，在「保護的責任」前提下，煽動暴亂，損害着其他國家的社會結構。

穆阿利姆說，一些安理會常任理事國不顧安理會的相關決議，公然支持敘利亞的恐怖主義活動。他指責美國和法國以及他們的同盟「顯然通過提供資金、武器和外國士兵引發和支持敘利亞的恐怖主義活動」。

此外，穆阿利姆還指責西方國家要求敘總統巴沙爾下台是「對敘利亞內政、人民團結和主權的公然干涉」。

敘利亞危機已持續超過一年半，敘政府軍和反對派武裝持續衝突導致大量人員傷亡。目前，雙方仍在首都大馬士革、大馬士革農村省、阿勒頗等地大範圍交火。



▲敘利亞城市艾爾古卜的一名戰士1日血流滿面

法新社



簡訊

湧澳難民9月創新高

【本報訊】據中新社悉尼2日消息：雖然澳洲聯邦政府在海外建立了難民審理中心，但是沒能阻止難民的繼續湧入，就在剛剛過去的9月份，有35艘偷渡船載有超過2000名難民來到澳洲水域。

澳媒報道說，在上周末，澳洲邊防部門在阿什莫群島北部又截獲一艘載有149名難民的偷渡船。對此，聯邦反對黨人士說，海外審理中心開啓後，難民乘船來澳一直沒有停止過，也沒有打破有組織的偷渡計劃。

據悉，已有一些被羈留在聖誕島、澳洲大陸本土和瓏魯的斯里蘭卡難民自願返回斯里蘭卡。澳聯邦政府認爲，這已表明在海外審理難民的政策正逐步取得成效。

美飛機闖印尼領空被攔截

【本報訊】據中新社2日消息：一架美國Cessna208飛機日前中午闖入印尼蘇拉威西領空，因該飛機事先沒有獲得准許，遂被印尼錫江哈沙努丁空軍基地司令部命令該飛機降落。

據印尼媒體2日報道，上周日，這架美國Cessna208飛機非法飛越印尼領空時不理會印尼空軍之命令，隨後印尼兩架空軍戰鬥機蘇27和蘇30受命對該飛機進行攔截，並強迫該飛機在麻利巴板空軍基地降落接受審查。

報道稱，該Cessna208飛機由美國堪薩斯州威基達飛機製造廠製造，並由飛行員波伊特單獨一人前往新加坡交貨。在飛行途中，本來應該越過菲律賓和馬來西亞領空，但是他想避開惡劣氣候而非法越過印尼領空。

哥國總統患前列腺癌

【本報訊】據新華社1日消息：哥倫比亞總統桑托斯1日在總統府發表電視講話，宣布自己患上了前列腺癌，將於3日接受手術治療。

現年61歲的桑托斯說，在最近接受的一次常規體檢中，醫生發現其前列腺處有異常，經過活檢後發現是腫瘤。但由於發現較早，腫瘤體積較小，處於可控階段，情況比較樂觀。他強調說，早期前列腺癌的治愈率達到了97%。

桑托斯說，他將於3日在首都波哥大的一家醫院接受手術，術後將住院幾天。其間會限制活動，但仍將在病床上處理國家大事，不會因手術暫時移交總統權力。

桑托斯同時表示，儘管被查出患有癌症，他仍將按計劃於當天晚些時候前往秘魯首都利馬，出席2日在那裡舉行的第三屆南美-阿拉伯國家首腦會議。

美航座椅鬆脫3日兩宗

【本報訊】據中央社紐約1日消息：美國航空班機3天內發生兩起飛行途中乘客座椅鬆脫事件，美國政府介入調查。兩起事件讓機師走出破產、與機師工會談判合約的美航形象受創。

美國航空1日由紐約飛往邁阿密的班機起飛後發現乘客座椅鬆脫，折返肯尼迪國際機場。無獨有偶，9月28日一架由波士頓飛往邁阿密的班機起飛後不久，也發現3名乘客的座椅鬆脫。美航表示，沒有乘客受傷，並讓乘客搭乘另一架班機飛往目的地。

尼日利亞校園槍擊案26死

【本報訊】據法新社尼日利亞·卡諾2日消息：尼日利亞東北部一所理工學院附近的學生居住區2日突發槍擊案，一些槍手開槍打死至少26人，作案動機暫時不明。

槍擊案發生的具體地點在穆比鎮，現時襲擊細節仍未完全清楚，有官員報告說，死亡人數要遠高於26人，但目前尚在核實之中。該地區緊急救援人員和安全人員都匆匆趕往該城鎮。



▲尼日利亞穆比聯邦理工學院附近2日突發槍擊案 資料圖片

紅十字會發言人阿卜杜勒卡里姆·貝洛說：「他們在聯邦理工學院舉行選舉時，突然有些不明身份的槍手進來，對人群亂槍掃射。」他說，已知有26人死亡。

疑涉伊斯蘭極端組織

穆比鎮所在的阿達馬瓦州常常發生據說是由伊斯蘭極端組織「博科聖地」發動的暴力襲擊，但官員說

，也不能排除這次襲擊可能與學生選舉有關。

全國緊急事故管理局發言人說，初步報告顯示有些受害者是選舉候選人。但現時有互相衝突的報告，有些說選舉是在星期二舉行的，有些說是在數天前舉行的。該局發言人說：「是一些身份不明的槍手開槍。有很多人死亡。」

尼日利亞軍方上周說，軍方在穆比一次突擊搜查中殺死了博科聖地組織一名高層領導人，並逮捕了該組織156名嫌疑成員。在突擊搜查期間，該城鎮實施宵禁，但之後宵禁便撤銷了。

九月，博科聖地宣稱在尼日利亞北部各地縱火燒毀20多個電訊塔，穆比也是被襲擊地區之一。某些區域的手機接收受嚴重影響。

穆比距離博爾諾州的邊杜古里不遠，該州被認爲是博科聖地的老本營。自2010年以來，該組織被指在尼日利亞北部和中部殺死了超過1400人。該城鎮以前曾發生過類似暴力事件，包括一月份槍手向信基督教的伊博人開火。

博科聖地宣稱要在以穆斯林爲主要居民的尼日利亞北部建立一個伊斯蘭國，但其要求一再改變，據信，該組織內部有各種派系和不同目標。

尼日利亞是非洲人口最多的國家和最大石油生產國，其北部主要居住穆斯林，南部主要居住基督徒。